

26 июня 2020 года на Комсомольском бульваре появился монумент, свидетельствующий о том, что наш город строили и развивали в том числе и участники Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Скульптурная композиция «Комсомольская путевка» - это подарок столице Самотлора от людей, которые пришли сюда на заре становления ее по осмосольским путевкам. Сооружение юнкрума - тоже своеобразная ударная народная стройка, в которой приняли участие десятки тех, кто остался верен комсомольским традициям, кто нраводущен к происходящему. Такихказалось не мало. Глава города Василий Ихонов не только одобрил нашу идею, он оказывал всестороннюю помощь поддержку. Заместитель главы города иректор Ситников безвозмездно, как он выражался, в качестве комсомольского зноса, разработал технический проект, оценил кафедры архитектуры, дизайна и екоторного искусства Нижневартовского госуниверситета Олег Павловский оплодотворил наши идеи и создал композицию «Молодость моя комсомольская», вторая легла в основу будущего монумента. Ветераны комсомола депутат оменской областной думы Вячеслав Энкеев и генеральный директор общества «Градостроитель» Юрий Передельский установили монолитный постамент, скульптор Игорь Акимов вместе с Олегом Павловским работали над гипсовыми формами, которые затем в литейной астерской «ковели» в бронзу. Дважды в Европуальск выезжали Вячеслав Танкевич и Олег Павловский, чтобы проконтролировать работы на месте.

Сметная стоимость работ по изготовлению скульптурной композиции составила 5 миллионов рублей. Очень трудношел процесс сбора средств. В администрации города нам сразу сказали, что профинан-

Сколько в стране семей, где мама или папа воспитывают детей в одиночку? Сколько многоколенных семей, которые включают не только пап, мам и детей, но и бабушек с дедушками? Эту информацию можно получить только при проведении переписи.

Как перепись будет учитывать браки.

Итоги последней Всероссийской переписи населения, прошедшей в 2010 году, показали, что общая численность населения в возрасте 16 лет и старше составляет 119,7 млн человек, в том числе 65,5 млн женщин и 54,2 млн мужчин. В 2010 году в зарегистрированном и незарегистрированном браке состояли 33,2 млн мужчин и 33,3 млн женщин. Никогда не состояли в браке 1,2 млн мужчин и 10,8 млн женщин. Фактически разведенных и разошедшихся 4 млн и 7,6 млн соответственно. В переписных листах будущей Всероссийской переписи населения, которая пройдет в апреле 2021 года,

выделены шесть категорий брачного состояния:

- состояю в зарегистрированном браке;
- состояю в незарегистрированном супружеском союзе;
- разведен(а) официально (развод зарегистрирован);
- разошелся(ась);
- вдовец, вдова;
- никогда не состоя(а) в браке, супружеском союзе.

Данные по незарегистрированным бракам можно получить только в результате переписи населения, ведь при их проведении спрашивают не о юри-

дическом, а о фактическом состоянии в браке по самоопределению. Интересно, что женщины, состоящие в партнерских отношениях, чаще считают себя замужними, а мужчины в подобном союзе - холостяками. Этот феномен замечен во многих странах при проведении переписи населения. Эксперты полагают, что здесь сказывается различие в мужской и женской психологии, а может, и логика.

Российские семьи постоянно меняются, но, несмотря на тенденцию к снижению уровня зарегистрированных браков, основная часть населения по-прежнему стремится оформить отношения официально.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ



рублей от слушателей УСВ (руководитель - Н.Я. Щербакова). 20 взносов поступили от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 640 тыс. рублей от КДЦ «Самотлор» (руководитель - Е.Г. Сенчук), 180 тыс. рублей - от общества «Пожсервис» (руководитель - В.Н. Третьяков), по 100 тыс. рублей - от общества «Анфас» (руководитель - Ю.М. Сидоров), СК «Контакт» (руководитель - И.Х. Улмасов), ПАТП-2 (руководитель - В.Я. Кляпов), 60 тыс. рублей - от общества «Коммунальник» (руководитель - В.И. Павлаки). По 50 тыс. рублей - от РНХХ «Санта-Мария» (руководитель - Л.Н. Дыбаны), ТК «Империя-Т» (руководитель - В.М. Теренков), ИП Колмаков С.М., ИП Куликов С.И., НЭСКО (руководитель - В.В. Эсауленко) и Горэлектросеть (руководитель - Ю.А. Елин). 40 тыс. рублей - от ИП Вагизов Н.В. по 30 тыс. рублей - от общества «СИНТЕЗ» (руководитель - С.Н. Жигалов), ИП Раковчук А.Л., ИП Пилипака Б.И., ИП Гулян Р.Г., по 20 тыс. рублей - Комбинат школьного питания (руководитель - И.М. Валетова), РКЦ «КВОРУМ СИТИ» (руководитель - Н.М. Казначеева), общество «Надежда» (директор - А.Б. Хусид), ИП Кападжан С.Д.

Торжественное открытие монумента планировалось провести 27 июня, в День российской молодежи. И мы хотели пригласить на это мероприятие всех, кто так или иначе участвовал в этом событии. Но режим самоизоляции и запрет на проведение массовых мероприятий не позволили это сделать. А потому еще раз от имени Совета ветеранов комсомола говорю всем: «Огромное спасибо!»

**Екатерина Сенчук,
председатель совета ветеранов
комсомола Нижневартовска.**

Муж и жена - одна величина

По данным переписи 2010 года, число супружеских пар (находящихся в зарегистрированном и незарегистрированном браке) составило 33 млн. Из общего числа супружеских пар в незарегистрированном браке состояли 4,4 млн, или 13%.

Государственные социальные программы, типы и размеры льгот зависят от результатов переписи населения. Например, госпрограмма поддержки семей с детьми за счет материнского капитала была запущена после анализа данных переписи населения 2002 года.

Ранее планировалось, что основной этап Всероссийской переписи населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года. В связи с эпидемиологической ситуацией Росстат выступил с предложением перенести перепись населения на 2021 год. 27 июня нынешнего года председатель правительства России Михаил Мишустин подписал постановление о переносе переписи на апрель 2021 года.

МВ »Алексей Песков.